

V Ě S T N Í K

ČESKOSLOVENSKÉ NÁRODNÍ RADY AMERICKÉ.

Číslo 89

Červen 1961

NA OBRANU SVOBODY.

Rozhodnutí Nejvyššího soudu Spojených států proti komunistické straně, po jedenácti letech úvah, přichází v nejvyšší čas. Americké vládě se konečně dává do ruky zbraň proti úkladům světového komunismu, kterému v Americe oddaně slouží americká komunistická strana. Rozhodnutí potvrzuje nálezný výbor o podvrtné činnosti "Subversive Activities Control Board", založeného kongresem r. 1950, že komunistická strana není americkou politickou stranou, loyální Spojeným státům, nýbrž poslušným nástrojem cizí mocnosti. A proto se musí registrovat veřejně jako agent cizí vlády, uvést jména svých úředníků a členů, udat zdroj svých příjmů a výdajů a hlásit se ke svým publikacím.

Tím byla zasažena těžká rána podvrtné činnosti komunistů. Ironicky, někteří velice slušní svobody milovní Američané a některé náboženské sekty, věřící, že máme odporovat zlu jen dobrem, budou hájit svaté právo komunistů na svobodu. Nepoznali osobně komunistickou lež a teror a proto mohou soudit jenom podle sebe. Přecitlivělým idealistům musíme vysvětlit, že rozhodnutím Nejvyššího soudu komunistická strana ve Spojených státech není zakázaná. Není zakázáno na př. hlásit nadále marxism, je možno mluvit proti kapitalismu a hájit komunismus veřejně, v komunistických novinách vydávaných stranou, na schůzích, ve spolkovém životě. Jenom připravovat násilný převrat ve službách cizí mocnosti dovoleno není.

Jak se dalo očekávat, komunisté, jejichž prvním činem je zardousit svobodu, jakmile se zmocní země, křičí do světa, že je jim brána. Už jim byly dopřány interviews na velkých televizních stanicích, v Chicagu na př. v neděli mluvil organisátor státu Illinois a vydavatel "The Worker", p. Krusner. Vůdce komunistické strany v Americe Gus Hall prohlásil, že komunisté neuposlechnou a nebudou se registrovat.

Odpověděl jim Attorney General Robert F. Kennedy oznámením, že americká vláda bude pokutovat komunistickou stranu \$10,000 denně za každý den překročení registrační lhůty.

TELEGRAM ČSNRA.

Československá národní rada americká zaslala telegram Attorney General Kennedymu tohoto znění:

"Československá národní rada americká, jménem Američanů československého původu, přijala s povděkem Vaše prohlášení o dlouho opožděných přísnějších opatřeních zaměřených proti komunistické straně ve Spojených státech. Rada po řadu let doporučovala větší ostražitost a kontrolu komunistické podvrtné činnosti. Slibujeme, že podpoříme každé úsilí proti komunistickým podvrtným plánům k obraně svobodných institucí naší vlády."

Hlásíme se k svému přesvědčení. Doba nastala, kdy každý občan se musí projevit, kam patří, svým svědomím i skutky. Dokud vláda nezaujala tento postoj, některým občanům nebylo stále jasné, oč vlastně jde. Jak často jsme slyšali: "Když to vláda dovoluje, proč bych měl proti tomu bojovat? A proti čemu vlastně mám bojovat? Mne se to netýká. At' se o to vláda stará, vždyť já se přihlásím, až bude čas."

Rána padla a vláda velice jasně označila nepřitele ve svém středu, tajného sluhu světového revolučního spiknutí, zaměřeného proti nám. Pak ovšem i souputníci a různí přísluhovači, i zastánci komunistického režimu v Československu, vědomě či nevědomě, svými názory a svou obhajobou, přikloňují se na stranu cizí mocnosti proti své vlastní zemi, Spojeným státům.

Komunista není a nemůže být vlastencem, poněvadž slouží Moskvě proti zájmům vlastní země. V Československu po válce, dokud se komunisté nezmocnili zcela vlády, se říkávalo, že českoslovenští komunisté jsou "jiní", at' jsou jejich politické názory jakékoli, v jádru jsou přece jenom Čechoslováky. Jaký to byl strašný omyl! Ze všech dokladů, které dnes máme a to i z přímých komunistických dokumentů, kterými se pyšní, víme, že českoslovenští komunisté se spikli s cizí mocností a ve službách Moskvy dlouhá léta připravovali pád svého národa.

VĚSTNÍK

ČERVEN 1961

Orgán

Československé národní rady americké

Vychází měsíčně.

Předplatné \$2.00 ročně.

Mimo U.S.A. \$3.00.

Redaktorka—VLASTA VRÁZOVÁ

Administrace—EMILIE WELCLOVÁ

4125 West 26th Street, Chicago 23, Illinois



VESTNIK

JUNE 1961

Organ of the

Czechoslovak National Council of America

Published monthly

Subscription \$2.00 a year

Outside U.S.A. \$3.00

Editor: VLASTA VRAZ

Office:

4125 West 26th Street, Chicago 23, Illinois

Second class postage paid at Chicago, Illinois.

A tak je to s každou komunistickou stranou, slouží jen a jen myšlence světové revoluce. Jsme rádi, že konečně Spojené státy se budou bránit doma, na vlastní půdě, proti komunistickým úkla-

dům. Je sice pravda, že komunistická strana pracuje podvratně a hlavně v podzemí a že v tom bude pokračovat, ale před americkým lidem nese Kainovo znamení.

ZA NAŠE DOLARY.

Dva Američané ze Seattle, Wash. nedávno zamítli velkou sovětskou objednávku za \$500,000. Učinili tak po zralé úvaze, z vlasteneckých důvodů. Jsou to Gordon B. Anderson, president Puget Sound Fabricators, a M. E. Hillman, president Republic Electric Development Co., REDCO. Jejich případ byl popsán v Christian Science Monitor dne 6. června. Kéž by podobných případů bylo víc!

REDCO je průkopníkem v automatisaci dřevařského průmyslu. Nabízí magneticky a elektricky kontrolované třídiče dřeva, čímž prý je vyřešen poslední velký problém k automatisaci pily. Americká firma pracovala tři roky na zdokonalení svého systému a konečně je u cíle. Kanadská firma, která má vybudovat pro sovětskou vládu největší pilu světa na Sibiři, objednala si šest třídičů u REDCO.

Jak se Mr. Hillman přiznává, přijali s nadšením nabídku kanadské firmy, ale když o tom přemýšleli se svými společníky, došli jednomyslně k názoru, že v této horké hospodářské válce by dávali nepříteli zbraň proti sobě. V dopise kanadské firmě na vysvětlenou, proč objednávku zrušili, praví: "Ač naše odřeknutí znamená pro nás velkou ztrátu finanční i výrobní, a ač jsme si vědomi, že to bude mít pranepatrný účinek na celkovou výrobní kapacitu Sovětského svazu, jsme však přesvědčeni o této skutečnosti: Sovětský svaz nesčíslněkrát prohlásil, že nás zničí, když ne ve skutečné válce, tedy hospodářskou válkou. Denně vidíme důkazy ve světě, že Rusko pomalu, ale jistě spěje k cíli ve svém nesmlouvavém, přesně vytčeném programu. Jedinou výhodou Severní Ameriky proti komunistickému bloku je naše výrobní vyspělost, t. zv. "know how". Vědomě dát, třeba nejnepatrnější zlomek naší výrobní převahy, jako je na př. náš

REDCO systém kontroly by znamenalo přiznat, s naší strany, neodvratnost světové nadvlády komunismu a to nikdy nepřiznáme. — Vašemu (kanadskému) zástupci bylo řečeno nákupním sovětským výborem za jeho návštěvy Moskvy, že Sověty by nemohly vycvičit dost personálu pro svůj obrovský dřevařský projekt ani za dvacet let, a proto koupí si americký technický know how a tím sníží dvacet let na dva roky. REDCO nechce poskytnout tuto výhodu našemu úhlavnímu nepříteli."

K tomu dodal p. Anderson: "Je na čase, abychom přestali dodávat Rusům to, co si sami nemohou vyrobit. Neoznamují nám své nedostatky. Soustředili se na rakety, ale v mnohých jiných oborech jsou pozadu za námi. Počítají jednoduše, že si půjdou k nám pro to, a že my jim to prodáme, i když nám komunisté slibují, že nás pohrbí. That doesn't make sense."

Nutno dodat, že prodej by byl zcela legálním obchodem, se svolením amerických úřadů. Ale správné a vlastenecké by to nebylo.

Po uveřejnění článku o REDCO, mnoho lidí telefonovalo a psalo americké firmě, aby jí poděkovalo. Jiní — a ti se ovšem neprojeví — jsou přesvědčeni, že "business is business", jen když je to obchod výnosný, po nás třeba potopa.

Nezapomenutelným příkladem krátkozraké sobeckosti bylo naše obchodování s Japonskem skoro až do Pearl Harbor. Bude tomu bezmála třicet let, co přijel z Číny americký misionář lékař Dr. Walter H. Judd a na svých přednáškách po Spojených státech varoval Američany před zbrojením Japonska. Americkým ženám pravil doslovně: "Každý dolar, který teď dáte za japonské hedvábí na punčochy, se vám vrátí v kulkách proti vašim synům." Stalo se přesně, jak prorokoval.

Nyní bývalý misionář lékař je kongresníkem za stát Minnesotu a deset, snad dokonce dvacet let varuje před komunistickým nebezpečím — varuje denně a varuje zase marně.

Každý z nás hledá chybu na druhém a sám své činy omlouvá. Dávali jsme Japonsku dolary za hedvábné punčochy. Ted' dáváme komunistům dolary, třeba na Tuzex — a tím nemyslíme na nejnnutnější potraviny pro nejbližší členy strádající rodiny — ale na televizi, motocykl, automobil a všechno mož-

né pro široký okruh příbuzenstva, náhradou za budoucí pohoštění amerického hosta.

K čemu potřebuje komunistický pražský režim dolary, čteme každý den ve světových zprávách. Ted' na př. potřebují mnoho peněz na vyzbrojení Kuby a na podvratnou činnost v latinské Americe. Demonstrace proti Spojeným státům za návštěvy Adlai Stevensona byly často — když ne vždy — vedeny z československého vyslanectví. Nemusíme čekat na Pearl Harbor. Následky se již dostavily, dostáváme to i s úroky.

STARÁ ZRADA V NOVÉM VYDÁNÍ.

V Saturday Evening Post, z největších a nejstarších amerických magazinů, byl otištěn dne 27. května úvodník "Zorin, obhájce Kuby a Konga ve Spojených národech, je mistrem podvratné činnosti". Autorem je Dr. Petr Zenkl. Článek je časový, poněvadž se upozorňuje na zákeřné metody, jichž Zorin použil proti demokratickému Československu a nyní znovu prosazuje v Africe. Byl otištěn v Congressional Record dne 13. června s úvodem senátora Clayton Pell, který poznal autora osobně v době, kdy působil v Československu v americké diplomatické službě. Představuje Dr. Zenkla jako bývalého primátora města Prahy, zakladatele moderního sociálního programu v Československu a anti-komunistu, kterému se podařilo zachránit se útekem krátce po komunistickém puči.

"Úvaha Dr. Zenkla," uvádí senátor Pell, "odhaluje směšný pohled na muže jakým je Valerian Zorin, který se odívá v roucho pokrytectví ve Spojených národech. Jeho ohavná činnost ve spojení se zrádným násilným komunistickým převratem v Československu vrhá, při nejmenším, silné podezření na jeho počínání ve Spojených národech."

Z článku Dr. Zenkla citujeme: "V chaosu zmítaném Kongu byl zavražděn Patrice Lumumba. V debatě ve Spojených národech sovětský mluvčí Valerian Zorin nařkl koloniální uchvatitele ze zákeřné vraždy.

"Na neinformované by tyto lamentace mohly dělat dojem, že Valerian Zorin má skutečný odpor k politické vraždě. Někteří z nás si však pamatují únor před třinácti lety. V Československu, po druhé světové válce, komunisté používali všech method zvrátit československou vládu, která ještě věřila v možnost ko-existence. Hlavním spiklencem byl Zorin, bývalý sovětský vyslanec v Praze a náměstek ministra SSSR.

"Zorin si zasloužil přezdívky "hrobař Prahy" a to dávno před r. 1948."

Dr. Zenkl pak popisuje tajné spiknutí s československým Quislingem Zdenkem Fierlingrem. Po válce Zorin všemožně podporoval rozvratnou činnost komunistické strany.

"Když nadešla doba voleb a komunisté si uvědomili, že lid se proti nim obrátil, poradili se s Moskvou a připravili se na násilný převrat. Když byly rozdány zbraně loyálními členům strany, Zorin

se najednou objevil v Praze v doprovodu pěti sovětských generálů, pod záminkou, že dohlíží na doručení sovětské pšenice. Ovšem, že se okamžitě spojil s vybranými československými ministry . . .

"Jakmile Československo upadlo do područí, moškevští agenti zaplavili zem. Za jejich vedení českoslovenští komunisté zahájili úplné vyhlazení svých politických odpůrců. Komunistickým revolucionářům, vycvičeným v Moskvě, připadla úloha nejen vyčistit Československo od "reakčních vlivů" a zaměřit československý průmysl tak, aby sloužil sovětským hospodářským cílům, ale byl jim svěřen i úkol vycvičit komunistické fanatiky z celého světa, z Afriky, Asie, latinské Ameriky, aby šířili sovětský kolonialism. Jeden ze studentů, který prošel československým komunistickým školením, byl Antoine Gizenga, Lumumbův nástupce v úloze sovětského náhončího v Kongu.

"Je to ironické, že Zorin, který hrál tak důležitou úlohu v uvržení mé země do sovětské krutovlády, by se chtěl vydávat za osvoboditele Konga a že by mu mohl někdo věřit."

ZARUČENÁ BUDOUCNOST — NA SPLÁTKY!

Prostřednictvím pojištění na život máte záruku, že o vaši rodinu bude postaráno v pádu vašeho úmrtí. Nikdo o tom nerad mluví, dokonce ani přemýšlí, ale každého jednoho z nás to čeká.

Ve stejnou dobu, kdy platíte premie na své životní pojištění, soustavně šetříte peníze, jež vám umožní snadnější život, uskutečňování věcí, které máte rádi. V čas odchodu do výslužby a na odpočinek — stejné pojištění poskytne vydatnou pomoc vaší rodině a zaručí vám samým doživotní příjem.

Máte už tento ČSA plán pro vaši zaručenou budoucnost — na splátky. V pádu, že ne, vyžádejte si služeb našeho organizátora, nebo výpomocného organizátora, kteří vám ochotně a bez jakýchkoliv závazků podají podrobnosti a vysvětlí četné výhody členství v ČSA.

Budoucnosti se nebojí ten, kdo si ji předem vyplánuje!

ČSA. • 2138 S. 61st Court • Cicero 50, Illinois

DĚJINY KRAJANSKÉ AMERIKY.

Psalí jsme již o založení českého oddělení slovan-
ské knihovny na Chicagské universitě a o českém
a slovenském archivu na universitě státu Indiany
v Bloomington, kde se má soustředit cenný mate-
riál krajanský. Prohlédněte si půdy, nevyhazujte
nic ze své staré knihovny po rodičích, co je cenné-
ho. Jsou případy, že krajanské organizace i Sokol
při stěhování neb přestavbě zrušily knihovnu a
stalo se, že nenahraditelné doklady z našeho živo-
ta byly tak navždy ztraceny, na př. velký archiv
Svornosti a Amerikána, založený r. 1875, je nedo-
zřírnou ztrátou.

Napište nám do Rady, máte-li staré kalendáře
se životopisy nejstarších pionýrů, památníky, Zla-
tou knihu atd. Poradíme, kde by se to nejlépe umís-
tilo. Archiv na universitě v Indianě by sloužil k
studiu našeho života, zde by byly zachovány do-
klady o přínosu českých a slovenských přistěho-
valců v budování Ameriky, zde by byl základ k
zpracování našich dějin.

Tyto dějiny o nás se již píší a to v Praze. Komu-
nistům nestačí zkreslovat historii českého a slo-
venského národa doma, ale vrhají se i na naše dě-
jiny. Doma udělali z Mistra Jana Husi předchůdce
komunismu, zmocnili se každé velké postavy dějin,
aby jejich památka sloužila komunistickým cílům
a nyní přišla řada na nás.

Již delší dobu se objevují v krajanském tisku po-
dezřelé výzvy a prosby o krajanské staré časopisy,
kalendáře atd. Praha prostřednictvím svých agen-
tů a různých spolupracovníků, shání materiál a již
proskakují ukázky, jak režim míní zpracovat ma-
teriál a zkrešlit naše dějiny.

Dáváme za příklad studii univ. prof. Miloše Go-
siorovského v "Práci" ze dne 28. května, nadepsané
"Na 50. výročí Slovenskej socialistickej strany
v Amerike". Jak budou vypadat dějiny o nás,
psané v Praze uvedeme v několika větách: "Histo-
rie v minulosti falšovala styky amerických Slová-

ků se starou vlastí, zamlčel se jim na př. rozhodu-
jící vliv Velké říjnové revoluce na vznik společné-
ho soužití Čechů a Slováků. (Československo vdě-
čí za svou samostatnost r. 1918 jedině Sovětské-
mu svazu a bolševické revoluci.) V tom smyslu bu-
dou se teď odkrývat pokrokové stránky v dějinách
amerických Slováků." Autor popisuje založení Slo-
venské socialistické strany v Americe, která ve
svých začátcích dostala vydatnou pomoc od České
socialistické strany. Po komunistické revoluci v
Rusku "co bylo zdravé a čestné v mezinárodním
robotnickém hnutí se hlásilo ke komunistické in-
ternacionale. Slovenská socialistická strana v Ame-
rice se přihlásila celá k ideám leninismu."

První světová válka, v komunistickém pojetí, by-
la imperialistická. Druhá také, až když Hitler zru-
šil dohodu se Stalinem a vpadl do Ruska, stala se
válkou svatou. Ohromné zásluhy za druhé světové
války mají ve Spojených státech komunisté, "kte-
ří zmobilisovali americké Čechy a Slováky."

Ve svých pamětech Václav Kopecký, ministr
propagandy, vzdává zvláštní díky jménem komu-
nistické strany československé svým zasloužilým
americkým spolupracovníkům, na př. Karolu Ko-
reničovi, Gustav Pikalovi, Heleně Vráblové (která
je ředitelkou a s otcem spolujitelkou divadla
"Kalifornie" na 26. ul. v Chicagu, navštěvovaného
našimi krajany.)

Po druhé světové válce se "pokrokové síly ame-
rických Čechů a Slováků postavily za úlohu aktiv-
ně bojovat", tedy za násilný komunistický převrat
v Československu. Autor uzavírá svou studii hol-
dem slovenské komunistické straně: "Vykonali víc
statečné práce než všechny americko-slovenské or-
ganizace dohromady."

Tak tedy vypadá naše historie v podání komu-
nistických autorit. Bylo by hříchem posílat jim náš
cenný krajanský materiál k takovému zkrucování
a zhanobení.

Za Josefem Ševčíkem.

Poznal jsem Ševčíka až v exilu. Proto povolaněj-
ší než já, kteří s ním pracovali, jistě lépe ocení ve-
řejnou činnost zesnulého. Já mohu uctít jeho pa-
mátku jen drobným reliefem, z něhož mi však je-
ho postava přechuhuje na všechny strany a kamsi
utíká.

Je to postava českého sedláka. Velkého české-
ho sedláka — velkého nejen rozlohou polností, kte-
ré mu patřily, nýbrž i duchem, kterým je přezíral.
Vždyť celá česká zem byla jeho gruntem, za který
byl odpovíden především Pánu Bohu. Ševčík jako
dobrý hospodář, jak se o něm mluví v Bibli, věděl,
že se zem musí tvrdě obdělávat, aby nevydávala
jen plevcl. Patřil k oněm generacím českých sed-
láků, na štěstí se opakujícím, kteří pevně stáli na
svém zboží a přece uměli svým rozumem, chytro-
stí a vtipem mít v malíčku celý svět. Masaryk o

tomto druhu lidí říkával, že jsou to lidé "hezcí".
Nacházíme je v dílech české literatury všech věků,
jsou to lidé, o nichž je těžko říci, zda jsou více
idealističtí či realističtí, kteří dvakrát měří než ře-
žou, a kteří, když konečně řezat začnou, vědí co
nebo do koho. A když tito hezcí lidé a tito sedláci
byli povoláni — jako kdysi Přemysl Oráč — od
pluhu k větším úkolům, bývalo u nás doma
dobře. I česká exilová politika Ševčíka takto povo-
lala, a nebylo opravdu jeho vinou, že nemohl pra-
covat tak, jak by byl chtěl a dovedl.

V českých dějinách je mnoho světlých postav,
které hrály svým příkladem po své smrti větší úlo-
hu, než mohly hrát za svého života, často tragicky
příliš brzy skončeného. Přál bych exilové politice,
nám všem i sobě samému, aby tomu tak bylo i v
Ševčíkově případě. Ladislav Radimský.

Z OBLASTÍ A ODBOČEK.

ČSNRA-TGM LOS ANGELES, CALIF.

Československá národní rada americká — Odbočka Tomáše Garrigue Masaryka v Los Angeles, California, koná své pravidelné měsíční schůze v Sokolovně každou druhou neděli v měsíci.

Tak tomu bylo jak v měsíci dubnu, tak v měsíci květnu, kdy za početné účasti členů a hostů jimi uvedených projednány byly běžné otázky organizační, finanční i příprava podniků pro budoucnost. Obě schůze byly časově krátké, protože v dubnu bezprostředně po schůzi následovalo ve velkém sále Sokolovny divadelní představení a v květnu akademie dětí, jež navštěvují zdejší českou školu, jež má za účel prohloubit znalost mateřského jazyka českého a poskytnout vědomosti o naší kultuře, civilizaci a dějinách našeho národa, aspoň částečně, které oslavily ve svátek matek ty, které nám daly život a které si zasluhují, aby byly oslavovány za to, co nám obětovaly, vlastně den co den po celý občanský rok a ne jen tu druhou neděli květnovou. V žádném jiném národě ostatně nebyla matka oslavena tolika národními básníky jako v národě českém.

Svížnou francouzskou veselohru "Král Kokoriko Kambo" počestěnou a přenesenou z Paříže vtipně do Prahy poprvé jako režisér uvedl Bořek Knobloch za vydatné spolupráce Karla Finka a měl dokonalý úspěch, četné obecenstvo se živě bavilo a v dobré náladě pokračovalo pak i v taneční zábavě. Chutná česká strava se podávala od oběda až přes večeri.

V neděli 11. června 1961 ČSNRA-TGM v Los Angeles úspěšně zakončila předletní období členských schůzí. Horké subtropické léto v Kalifornii není vhodná doba pro schůzování, to volá zdejší lidé k moři a do hor a proto sezonu schůzovou vystřídá sezona pikniků — výletů do hor a k moři, při nichž vedle zábavy a sportování nebude zapomenuto ani na běžné organizační záležitosti. Tím spíš, že zdejší organizace je si plně vědoma svých povinností, zejména pokud jde o akci SBÍRKA DARŮ NA FOND SVOBODY, jež byla vypsaná ústředím a jejíž důležitost a význam dnes v době, kdy svobodný svět vedený Spojenými státy vede boj o bytí a nebytí, vyložil čteně navštívené schůzi zdejší jednatel Bohumil Smutník. Bylo to pochopeno, uznáno a schváleno a Los Angeles splní do 1. října t. r. svoji národní povinnost.

Schůzi vedl zkušenou rukou předseda Ladislav Erban, o plánech pro další činnost se rozhovořila vedle jednatele osvědčená sestra Emma Smeadová; chceme oslavit v Los Angeles důstojně výročí hudebního skladatele světové pověsti Antonína Dvořáka, připomenout si další výročí 28. října a v mezidobí v rámci akce "America, Wake Up" na manifestačním projevu americkou i krajanskou veřejnost veřejně varovat před komunistickým nebezpečím, jež se z jen desítek mil vzdálené Kuby tady

na nás tlačí i ze sousedního Mexika, jehož hlavní město se stává centrem, do něhož se valí tuny komunistické propagandy a to je jen skok z Los Angeles přes San Diego na jih. Bratří Hess a Vykydal podali souhlasné zprávy finanční a obětavá sestra Rose Kříhová měla plné ruce práce jako výběřčí příspěvků. Sem tam ovšem naši lidé neplatí a vysvětlují to různými důvody, nicméně většina zná své národní povinnosti a vedle příspěvků pamatuje i dary, aby mohly být úspěšně plněny úkoly, jež nejsou malé, jako br. A. Juliš ze San Carlos a jiní. Všechny potěšila přítomnost ses. Valentové, jejíž zvěcnělý manžel vykonal kus záslužné práce pro naši národní věc a právem dostal diplom jako uznání; sestra Valentová obnovila své členství.

Sociální citění znovu bylo dokumentováno provedením sbírky ve prospěch čs. uprchlíka Nováčka, jenž trpí Bricknerovou nemocí, v důsledku čehož mu musily být amputovány obě nohy.

Bylo rozhodnuto vydávat dvoměsíčně tiskové zprávy odbočky TGM o jejích úkolech a práci pro plnění úkolů, jež leží před námi. Vhodným projevem o současné situaci zakončil jednatel Smutník tuto úspěšnou schůzi a protože jsme neměli možnost být pohromadě v Den zdobení hrobů — Memorial Day, připomněl br. Smutník památku těch našich hochů, kteří položili své životy za svobodu svého národa od Bachmače, Zborova, Kazaně až po Vladivostok, od Arrasu až k Verdunu, od El Alamein až k Tobruku a zbytečným jatkám u dukelského průsmyku, vzpomněl i těch, jichž popel byl rozhozen do větru v nesčetných věznicích a koncentračních táborech hitlerovského Německa až po popraviště, na němž skončila Dr. Milada Horáková a ostatní nesčetné a nám i neznámé oběti rudého teroru v ČSR. Povstáním a minutou ticha byla uctěna jejich památka. A pak jsme si zazpívali oblíbenou píseň Jana Masaryka "Ach synku, synku, doma-li jsi" a pak při kávě a chutných zákuscích připravených sestrami v kuchyni, v čele se sestrou Hessoovou se trochu "pobesedovalo".

Bohumil Smutník.

NĚCO Z ČINNOSTI KRAJANSKÉHO VÝBORU V CLEVELANDĚ.

Květnová schůze dne 19. května měla hlavně na pořadu přípravu na výroční výlet, pořádaný Krajanským výborem. Výroční výlet se bude konat opět na Trejbalově farmě, Chamberlain Rd., dne 9. července. Br. Jan Tichý podal podrobný referát ze zasedání Československé národní rady americké, které se konalo dne 16. dubna v Chicagu. Zbytek večera věnován "Svátku Matek". Br. L. Hromádka zahájil oslavy krátkým proslovem, po té br. L. Rychtera zazpíval: "Maminko, mámo, šel bych rád, na chvíli k vám si zaplakat" . . . a následovalo pohoštění připravené mužskými příslušníky K. V. všem přítomným maminkám.

Červnová schůze K. V. byla přeložena vyjimečně z třetího pátku v měsíci na druhý pátek, neboť

mnoho členů K. V. se zúčastňuje zájezdu do Chat- ham v Ontariu, kde se koná dne 18. června pout' "U sv. Antonička". Hodně členů odjíždí již v pá- tek, 16. června. V této schůzi se projednávaly ještě věci spojené s výročním výletem K. V. Připravu- jeme veselý program, výňatky z populárních čes- kých operet, rovněž účinkuje populární dechová hudba br. Hronka. Pravý český, dušený guláš při- praví šéfkuchař ze sklípku Sokola Tyrš, Karel Fi- šer, dršť'kovou polévku majitelé Pražského uzenář- ství Václav Šorejs a Karel Milec a rovněž o zříznici bude náležitě postaráno. Doufáme, že poutníci u sv. Antonička nám vymodlí pěkné počasí. Počítá- me s velkou návštěvou členů a příznivců K. V., abychom obohatili naši schudlou pokladnu a měli opět z čeho rozdávat. Po ukončení schůze naše členky připravily pohostění přítomným tatíkům a tak v dobré pohodě jsme všichni ztrávili "Svátek otců".
Lubomír Hromádka, taj.

—:—

NEWYORSKÁ OBLAST.

Br. David Višňovský, na návštěvě v Chicagu ve dnech sletových, hlásil úřadovně, že první sběrací listina v New Yorku byla již vyplněna a to br. Ja- nem Redechou. Listinu zahájil prvním příspěvkem \$25.00 p. Simon, ředitel Fourth Federal Savings Bank.

V New Yorku byly rozdány sběrací listiny, aby přes prázdniny a při každé příležitosti od června do října členové získávali podpory příznivců. Byli jsme potěšeni zprávou br. Višňovského, že členstvo Newyorské oblasti přijalo příznivě akci sběracích listin a slíbilo se plně tomu věnovat.

Z New Yorku přijel předseda Slovenského So- kola a ČSNRA br. Andrej Valúšek, který byl čes- ným hostem na sokolském slavnostním večeru v sokolovně Havlíček-Tyrš a br. Jan Babuška, ta- jemník Slovenského Sokola a člen výkonného vý- boru ČSNRA.

—:—

ODBOČKA "JAMES HOVORKA", ST. PETERSURG. FLA.

Dne 4. června byl tomu rok, co odešel nám náš předseda James Hovorka. Jeho ženě, ses. Heleně Hovorkové, předsedkyni odbočky, a členstvu byl zaslán dopis z předsednictva k výročí jeho smrti a pamětní album s archem 4c a 8c TGM známky, podepsaným gen. poštmistrem Summerfieldem, a s poslední fotografií br. Hovorky. Fotografie byla zhotovena ze snímku z Masaryktownu, Fla. při slavnosti TGM známky. Ses. Hovorková, jménem svým, i za odbočku poděkovala za tuto vzpomín- ku. Album dal zhotovit z černé kůže se zlatým pís- mcm člen předsednictva, br. Opie.

Úřadovnu navštívili ve dnech sletu čestný člen Albert Kalabza ze St. Petersburgu a New Yorku a tajemník odbočky br. Karel Jahoda se ženou.

CHICAGSKÁ OBLAST.

Ve dnech sletových navštívila kancelář řada čle- nů a přátel, z Kalifornie br. Nachtigal se ženou a jejími rodiči z Texasu, z Kanady br. Corn, z Miami, Floridy, z Schenectady, New Yorku sestra Marie Provazníková, dále hosté z Washingtonu, i odjinud.

Členové předsednictva Rady se pracovně zúčast- nili sletových příprav a plně se věnovali sokolským povinnostem během sletu, zejména výkonná tajem- nice ČSNRA ses. Emilie Welclová. Oba tajemníci sletu, český br. Jiří Špánek a anglická tajemnice ses. Welclová jsou členy předsednictva Rady. Předsedou finančního výboru byl br. Břetislav Vaněk. Zpravodajskému výboru velkou službu pro- kázaly ses. Welclová a ses. Jaromíra Žáčková. Br. J. V. Welcl byl co-chairman "Památníku". Něko- lik dalších našich členů bylo na různých sletových výborech.

Slet se vydařil k všeobecné spokojenosti.

V "Památníku" zdůraznila Rada ve svém člán- ku, že "sokolská myšlenka je bojovná ve svém po- jetí a kdo to nepochopil, není Sokolem Čeká- me právem mnoho od amerického Sokolstva. Již to, že jsme československého původu a že známe z československého příkladu úklady komunismu, u- děluje nám jako americkým občanům dvojnásob- nou povinnost jít příkladem vstříc, informovat ne- zkušené o komunistických plánech zmocnit se svo- bodného světa a bránit svobodu na každém kroku, ve svých jednotách, řádech, spolcích, ve veřejném americkém životě, prostě všude."

Vyzdvihujeme těmito slovy tu nejdůležitější po- vinnost Sokolstva, která se neomezuje na tělocvič- ny, ale která má prolínat celé myšlení a všechny skutky Sokolů. Doba největšího nebezpečí je tu a bude-li Sokol "strážcem národa", a to i americké- ho národa, musí se plně hlásit k bojovnému, pro- tikomunistickému programu. Svě provolání končí- me slovy: "Hledíme budoucnosti vstříc v naději, že budeme i v budoucnu úzce spolupracovat, jako v letech minulých v obou světových válkách, kdy nás pojil společný cíl, osvobození Československa a ochrana svobody ve Spojených státech."

Týden porobených národů.

CAPTIVE NATIONS WEEK připadá letos od 16. do 22. července. V Chicagu vytvořil mayor Richard Daley výbor národnostních skupin a určil neděli, dne 16. za den velké manifestace v Grant parku.

ČSNRA zastupuje československou národnost na výboru za spolupráce Slovenského Sokola a Česko- slovenské národní rady žen v exilu. Jako loňského roku rozeslala Rada výzvu k účasti na krajanské organisace a jednotlivce. Loňského roku nejpočet- nější skupina byla československá a vyvolala srdeč- ný potlesk četného obecenstva v demonstračním nástupu. Letos se plánuje manifestace v ještě vět- ších rozměrech, přihlásily se i americké organisace a proto i my musíme se přičinit, aby naše krajan-

ská větev v zastoupení porobeného národa vyzněla důstojně.

“Týden porobených národů” je oficiální celoamerický akt, přijatý kongresem, s proklamací presidenta Spojených států. Vznikl na popud senátorů Paul H. Douglas z Illinois a Jacob Javitse z New Yorku, i jiných a to r. 1959. Každým rokem bude se připomínat americkému lidu osud milionů ujařmených, kteří chtějí žít životem svobodných lidí. Každým rokem v Captive Nations Week si zopakujeme svou přísahu, že nikdy nezapomeneme porobených a že nikdy nepřestaneme hájit jejich právo na svobodu.

Chruščev si zakázal, aby se mluvilo o národech za železnou oponou, poněvadž to považuje za vnitřní, domácí záležitost komunistické říše, řízené Moskvou. Proto musí vyznít náš hlas jasně, nesmlouvavě. Žádáme — a nepřestaneme žádat — svobodných voleb v Československu, aby lid sám si mohl určit formu své vlády.

LIDICE.

Letos jsme se zúčastnili dvou pietních vzpomínek u lidického pomníku, a to 28. května a v Den zdobení hrobů. Nedělní zájezd pořádala ČSNRA v staré tradici. Obřad zahájil předseda Oblastního výboru Břetislav Vaněk. Legionáři vzdali poctu vlajkám. Řečníkem byl br. Karel Kohler Rausch, který vystihl význam lidické tragedie za války i přítomnou dobu, nové nebezpečí. Jeho přednáška byla věcná a časová.

Dva dny na to, konali občané Cresthillu svou pietní slavnost za velké účasti obecního úřadu. Osady během posledních let se rozrostly a splynutím v městečko Cresthill Lidice sice zmizely z mapy, ale počet obyvatelstva se ztrojnásobil. Na štěstí původní zakladatel Dominik Romano a nynější mayor William Knapp, i alderman Robinson mají upřímný zájem o Lidice a slibují, že budou udržovat památku Lidic, což dokázali loni i letos. Hlavní zastávka velkého průvodu městem je u lidického pomníku, kde American Legion vzdá poctu. Radu zastupovali br. Oskar Pejša, místopředseda Oblastního výboru, br. Václav Kubíček a br. Mikuláš Ferienčík, který promluvil u pomníku a pak v hlavním auditoriu.

Přáli jsme si vždy, aby památka Lidic byla chápána a uctívána americkými občany a nyní, když naše přání se splnilo, je tu návrh, abychom se příště spojili s americkým pořadatelstvem a s nimi uctívali Lidice na společné manifestaci. Letošní americká vzpomínka byla tak výborně promyšlená a provedená, že si toho zasluhuje, abychom se jí příště plně zúčastnili s místními občany, na kterých vlastně nejvíce záleží.

O zelený palouček kolem pomníku je dobře pečováno. Letošní úpravu měly na starosti odbočky Mistr Jan Hus a Západní předměstí, bří. Pleva, Vlček, Miller, Janečka a Pavelec.

Den “Zdobení hrobů”.

Rada se vždy zúčastní Memorial Day na Českém národním hřbitově. Delegace položila věnce na hroby bývalých předsedů, Jana Červenky a prof. Jaroslava Zmrhala, i čestného člena Franka Kubáta a u urny organizátora Vojty Beneše.

Československý den v Plzeňském parku.

Náš největší podnik v roce bude se konat v neděli, dne 13. srpna. Vyžaduje to dalekosáhlých příprav, bylo několik schůzí přípravného výboru, Předsedou Čsl. dne je br. Frank Kratochvil, předsedkyní zábavního výboru ses. Emilie Welclová. Byly vyslány pozvánky a vstupenky krajanům organizacím, jsou připraveny štěstěnky. V krajan-ském tisku dočtete se podrobností, na př. o soutěži pečiva, výstavce ručních prací atd.

Americkým řečníkem bude dlouholetý přítel československého národa a krajanů vůbec v každém našem snažení, senátor Paul H. Douglas, jemuž bude uděleno čestné vyznamenání, plaketa “Jana Masaryka”.

Z Owosso, Mich. došla radostná zpráva od br. Antona Čecha a jeho ženy Štěpánky, že účast jejich mládeže na Československém dnu je zajištěna. Přijedou ve dvou busech a zpestří náš program tanečními a zpěvními čísly. Rada se postará o ubytování.

Československý den bude zahájen v poledne, na kdy bude připraven oběd osvědčenou ses. Marii Růžičkovou a jejím štábem. Ve 2 hod. odp. začíná koncert. Po programu je tanec v hlavním sále.

Připravuje se též tištěný památník. Prosíme o vaše well wishers od 50 centů za osobu, oznámky od \$5.00 výše.

Jako v letech minulých bude stánek naší literatury a různého zboží, stánek s domácím pečivem atd.

POZVÁNÍ

na společný výlet odboček
Chicagské oblasti

U WELCLŮ

v neděli, dne 30. července.

Pojede se ráno busem a druhým busem po poledni.

Přihlaste se brzy.

Vstup volný. • Stolečková zábava.

O jídlo a občerstvení bude postaráno.

Kdokoli by nám chtěl přispět do tomboly,
dary vděčně přijímá úřadovna,
4125 West 26th Street, Chicago 23, Ill.

ČESKOSLOVENSKÁ NÁRODNÍ RADA AMERICKÁ.

(Pokračování)

Josef Martínek

Nemalou pomocí ve styku s kruhy akademickými, jež mají mocný vliv na vytváření veřejného mínění a na směr zahraniční politiky zvláště, velkou pomocí může nám být nová Společnost pro vědu a umění, jež už na svém počátku soustředila na 200 vědeckých a uměleckých pracovníků. Byly doby před první světovou válkou, kdy jsme měli na amerických univerzitách a kolejích více než 30 klubů Komenského, jež spojovaly naše studenty a měly i vlastní měsíčník "Komenský". Zanikly za zmíněné války. Tehdy jsme měli jen několik profesorů našeho původu na vysokých učilištích, dnes desítky a dvacítky jak z kruhů krajských tak exilových. Je to skupina pro naši věc a pronikání do kulturního světa amerického neocenitelná. A zasluhuje uznání, že Společnost pro vědu a umění tak pohotově se do rámce působnosti krajské organizace Čs. nár. rady americké zapojila.

IV.

Mezinárodní situace není tak beznadějná jak se jeví některým skupinám exilovým, které dívají se na vývoj politických událostí jen ve světle diplomatické hry a manévrování posledních dnů a při náhlých zvratech propadají rozčarování. Jinak se jeví, hledíme-li na ni s širšího hlediska historického a sociologického.

Kolo dějin se nezastavilo pražským převratem v r. 1948. Žijem v době neustálých proměn. Mění se věci pokládáné dlouho za neměnné. Do r. 1953 bylo na příklad pevným přesvědčením všech tak zv. real-politiků, že v policejním státě není otevřená revolta proti režimu vůbec možná. Ale po smrti Stalinově se ledy pohnuly. Hned po jeho smrti 1. června 1953 propuklo plzeňské povstání, jež šlo celou republikou od Plzně do Tater — ke cti lidu československého první to otevřená revolta za železnou oponou — a za 17 dní na to ještě větší pozornost politického světa upoutavší povstání lidu ve východním Německu. A opět real-politikové varovali: "Nu stalo se neočekávané, ale nebude se to opakovat, neboť režim, zkušeností poučený, nových revolt nepřipustí a jim včas zabráni." A hle, v r. 1956 povstání polského lidu v Poznani a za rok na to už hotová revoluce v Maďarsku thesi real-politickou z kořene vyvrátily. A neklamme se: ani maďarská revoluce není posledním článkem v řetězu aktivní oposice proti poručnictví Moskvy v střední Evropě. Opakuji v posledních letech a říkám to i při této příležitosti, že každá ta lidová vzpoura nechala za sebou časované bomby, jež vybuchují se silou vždy větší. Dokud trvá útlak, dotud bude i zjevný odpor propukat. A při novém výbuchu je otázka jak dalece bude moci Moskva použít děl a tanků jak to udělala v Maďarsku, bez posílení revisionismu ve vlastních řadách, toho re-

visionismu, který sama prohlašuje za největší svoje nebezpečí politické.

Právě divoká kampaň Moskvy proti revisionismu dokazuje jak je už silný. A jde o revisionismu několikery: nejdřív značky pravicové, jugoslavský; pak revisionism čínský, levicový; uprostřed revisionismu značky polské. A nezapomeňme revisionismu literárního — případy Pasternakův, Dudincevův a jiných nejen v Sovětském svazu, ale i v satelitních zemích — neb v literatuře (a zvláště v Rusku) lidová nespokojenost vždy se ohlašovala nejdříve. Resoluce sjezdové ten revisionism ze světa nezprovodí. Pravda je, že Moskva je dnes čarodějný kotel, v němž to vře. Ani Chruščev není si přes všechny řeči plně jist svým postavením; po tom co řekl o Stalinovi na předposledním sjezdu strany sotva si může vytvořit takový osobní kult jako jeho velký předchůdce. Bojům o moc není v Moskvě dávno ještě konce a neskončí je ani sebe větší technologické úspěchy sovětské, jež znamenité popohánějí technologický pokrok na západě, který znemožňuje trvalou převahu strany sovětské.

Nesmíme se proto dát překvapit zmatky, jež mohou náhle v Sovětech nastat, neb tehdy nadejde pravá doba pro satelitní země, aby se vyprostily z moskevského poručnictví. Tu dobu nesmíme propást. Je na nás, abychom se nedali událostmi překvapit, ale byli stále v pohotovosti a nezmeškali příležitost. Nepřítel je silný a mocný, ale to nemůže mít vlivu na naše počínání. Připomeňme si, že v prvním odboji T. G. Masaryk nevystoupil veřejně teprve v době, kdy západní spojenci počali vyhrávat, ale v nejčernějších dnech, kdy je císařské Německo hnalo od porážky k porážce. Náš boj proti komunistické totalitě není věcí politického oportunistu, jenž se odvažuje boje jen je-li si předem jist naprostým vítězstvím, ale věcí zásady, která má odvahu podstoupit zápas i tehdy, když se spravedlivé věci staví v cestu překážky, na první pohled nepřekonatelné.

Nesporo je, že za první i druhé války světové boj náš byl o to snadnější, že veden byl proti utiskovatelům cizím, Němcům a Maďarům, kdežto nyní jest jej věst sice také proti cizímu utiskovateli, ale dobře krytému svými přísluhovači českými a slovenskými. Tím více je proto třeba čelit nepříteli v pevném, nerozborném šiku, tím větší potřeba dobudovat Československou národní radu americkou v silnou a vlivnou organizaci a zapojit do ní všechny roduvěrné demokratické složky krajské i exilové, spolky i jednotlivce. (KONEC.)

BERWYN PRESS

3212-14 S. GROVE AVE. BERWYN, ILL.
STanley 8-0204

LAD MEJDRICH

majitel ryze české moderní tiskárny.

Tiskařská odborná práce všeho druhu.

OFFSET • LETTERPRESS • PROGRAMY

JAZYKOVÝ KOUTEK

kartotéka, kartotéční, kartotékový	klikyháky
kasárny i kasárna, kasárenský	klima, klimatu, klimatický
kausální i kauzální	klinický, klinika
káva, kávou, káv, kávám	klišé
kavárna, kavárenský	kližiti, kližící přístroj, kližící
Kavkaz, kavkazský, kavkazští	dělník, kližič, kližidlo, kližirna
kaziti, kažený	klopýtati, klopýtnouti
každodenní, každodennost	klozet, klozetový
Kčs (československá koruna)	kluzký, kluzcí
kdekdo, kdekterý, kdejaký	klystýr
kdepak	kmen, kmenový, kmenný
kdovikdo, kdovíco, kdovíjaký, kdovíkdý, ale také: kdo ví, kdo . . . , kdo ví, co . . . , kdo ví, jaký . . .	kmet, kmetský, kmetští
kdože	kněz, kněží, kněžský, kněžští, kněžstvo
kdybych, kdybys, kdyby, kdy- bychom, kdybyste, kdyby. — Kdyby ses rozpomněl, kdyby sis zvykl, (ale ni- koli: kdybys se učil, kdy- bys si zvykl atd.)	Knězeves, knězeveský
kg, kilogram	kníže, knížecí, knížecký, kní- žectví; Knížectví lichten- štejnské nebo Lichtenštejn- ské knížectví
km, kilometr; kV, kilovolt; kW, kilowatt	kniha, knižní, knihovna, knížka
Kirgiz, kirgizský, kirgizští, kirgizština	knoflík, knoflíkář i knoflíkář
klášter, Strahovský klášter, smíchovský klášter	Kobylisy, kobyliský
kleče i vkleče	koexistence
Klenčí, klenečský	kohese i koheze, kohesní i kohezni
klérus, kléru	koktail i cocktail
kletý i klatý	kolaborace, kolaborační, kolaborant
klíent, klientela	kolaudace, kolaudační, kolaudátor
klíh i klíh, klíhárna	kolébat i kolíbat, kolébka i kolíbka
	kolega, kolegyně, kolegialita, kolegiální
	kolegium, kolegia
	kolekce, kolektiv, kolektivi- sace, kolektivní

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ!

Opakujeme jen to, co nedávno oznámil krajan-
ský tisk: Československá komunistická vláda uva-
lila nemožně vysoké clo na všechno americké zbo-
ží počínaje 1. srpnem a na zásilky obnošeného šat-
stva bude vybírat 50 Kčs. ZA KILO (při kursu 7
korun za dolar, přibližně \$3.50 za libru). Tato
zpráva způsobila rozruch v krajan-
ských kruzích, poněvadž to znamená, že nám komunistická vláda
znemožnila posílání balíčků přátelům a příbuzným
v Československu. Sháněli a připravovali jsme ba-
líčky s velkou péčí, vložili jsme do nich kus srdce.
Každý ten kousek prádla, šatstva byl pozdrav z
našeho domu. Co pro naše drahé tyto dárky lásky
znamenaly, každý dobře ví. Někdy jsme se až sty-
děli, jak vroucně nám děkovali za obnošené šaty,
kabát, boty.

Komunisté také jsou si vědomi, co lásky bylo
vlozeno do balíčků a s jakým vděkem byly přijímá-
ny. Každý nosil rád americké šaty z dobré látky,
každým dnem připomínaly mu jeho vztahy k ame-
rickým přátelům. Tedy tuto radost, skoro poslední

radost, nám zničili komunisté. Nic nesmí českoslo-
venským občanům připomínat Ameriku, zvláště ne
americkou životní úroveň. Komunisté chtějí nás
donutit, abychom místo balíčků posílali jenom do-
lary Tuzexem. Nic se však nemůže rovnat našim
balíčům, v kterém byly šaty, prádlo, kabáty, sve-
try, neboť takový balík měl cenu tisíce korun. O
to všechno zlovolně připravil komunistický režim
své ožebračené občany.

Poslední zpráva z Los Angeles.

Dvořákův koncert pod širým nebem.

Na počtu 120. narozenin Antonína Dvořáka za-
hraje filharmonie jeho čtvrtou symfonií v serií
"Symphonies Under the Stars" a to v obrovském
Hollywood Bowl, ve čtvrtek večer, dne 17. srpna,
pod taktovkou Howard Mitchella. Tak nám ozna-
muje gen. ředitel George Kuyper.

Byla to št'astná myšlenka ses. Emmy Smeadové,
která nás upozornila na tuto možnost. Na její po-
kyn jsme si koncert vykořisťovali s pořadatel-
stvem.

Zajisté, že odbočka Los Angeles plně využije tu-
to příležitost, aby přijelo co nejvíce krajanů, i z
daleka, si vyslechnout krásnou hudbu našeho Dvo-
řáka a aby i americký tisk vzdal počtu českému
umělci.

Poštovní známky T. G. Masaryka.

OZNÁMENÍ FILATELISTŮM.

Nabízíme arch známek 4 centových s číslem	\$3.00
Roh čtyř 4c známek s číslem75
Roh čtyř 8c známek s číslem	1.50
POHLEDNICOVÉ LÍSTKY s obrázkem TGM a s razítkem z prvního dne vydání:	
Pohlednice a 4 známky po 4c40
Pohlednice s 4c a 8c známkou40
Pohlednice s razítkem Masaryktown, Fla.	
OBÁLKY s fotografií TGM z prvního dne vydání:	
Obálka s 4c známkou s razítkem "Truth Prevails", Washington, 7. března 196050
Obálka s 8c známkou s razítkem60
Obálka se dvěma 4c65
Obálka s 4c a 8c75
Obálka s TGM známkou a 5c československé vlajky z prvního dne vydání	1.00
Obálka se čtyřmi 5c známkami čsl. vlajky s pošt. razítkem 18. srpna 1960 se 7c červenou leteckou známkou	1.00

VESTNIK

Czechoslovak National Council of America

436

JUNE 1961



CAPTIVE NATIONS WEEK
Members of the Czechoslovak National Council of Women in Exile will participate in the American rally at Grant Park, Chicago, Ill., Sunday afternoon, July 16th.

V E S T N I K



CAPITOL FEDERAL SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION

3522 WEST 26th STREET
CHICAGO 23, ILLINOIS
Phone — Dial 521-5200

Vklady pojištěné agenturou vlády Spoj. států
do \$10,000.

Ústav Capitol Federal Savings and Loan Assn. byl založen r. 1907. Předseda Salák byl v těchto dnech vyznamenán za 50 let vynikající služby na slavnostní schůzi Cook County Council of Insured Savings Associations.
CHARLES T. SALAK, předseda

CZECHOSLOVAK NATIONAL
COUNCIL OF AMERICA

4125 West 26th Street
Chicago 23, Illinois

SECOND CLASS
POSTAGE PAID
at
Chicago, Illinois